Projekt eTwinning  
1. Co to jest eTwinning ?

eTwinning to internetowe partnerstwo szkół, jest częścią programu Comenius – unijnego programu dla szkół. Dzięki portalowi eTwinning szkoły mają możliwość szukania partnerów i realizowania projektów o dowolnej tematyce. Tematy, które przeważają, wyróżniają się tematyką kulturową, jednak niektóre szkoły realizują także projekty dotyczące konkretnych przedmiotów (np. nagrodzony w ubiegłym roku projekt „ Niezwykłe liczby naturalne”). Nie ma ograniczeń wiekowych (zgłaszają się partnerzy od przedszkoli do klas maturalnych) ani dotyczących trwania projektu. Na portalu eTwinning można znaleźć wszelkie narzędzia potrzebne do realizacji i udokumentowania projektu – strony www, prezentacje, pliki, forum, chat, galeria etc. Jedynym wymogiem dla nauczyciela koordynatora jest komunikatywna znajomość języka (najczęściej j. angielski, ale też j. francuski, j. niemiecki) oraz znajomość podstaw obsługi komputera. Projekty nie wymagają żadnych nakładów finansowych, a dla autorów najlepszych projektów przewidywane są certyfikaty jakości oraz coroczne nagrody.  

2. Projekt realizowany przez naszą szkołę.
           


                   W tym roku szkolnym nasza szkoła przystąpiła do programu eTwinning. Po znalezieniu szkół partnerskich w listopadzie zarejestrowany został projekt pt.: „Stereotypy narodowe – usuwamy dystans emocjonalny pomiędzy narodami” (National Stereotypes – Removing Emotional Distance). Realizację projektu rozpoczęliśmy 5 stycznia, a językiem jakim posługiwać się będą uczniowie gimnazjum w czasie realizacji poszczególnych etapów projektu będzie język angielski.
Nasze szkoły partnerskie to Gabriele von Bulow Oberschule – liceum z Berlina oraz Liceo Scientico z Castalanietta, Sycylia, Włochy. Z każdej ze szkół do programu przystąpiło ok. 20 uczniów. Z naszej szkoły w projekcie bierze udział 12 uczniów z  kl. 3b, 5, z kl. 3a oraz 5 z kl. 2b. Uczniowie ze szkół partnerskich to uczniowie klas liceum (Berlin – klasa dwujęzyczna niem. – ang.).
Cele projektu – poszerzanie wiedzy o innych krajach Unii Europejskiej, wzrost świadomości panujących stereotypów, ich weryfikacja i w konsekwencji wzrost tolerancji wobec innych krajów. Umiejętności praktyczne – poprawa praktycznej znajomości języka angielskiego, wzrost motywacji do nauki języka, praktyczne wykorzystanie umiejętności komputerowych oraz możliwości nawiązania przyjaźni z rówieśnikami z innych krajów – te korzyści dotyczą wszystkich projektów eTwinning. Ostatecznym produktem jest dokumentacja projektu dostępna w Internecie.  

3. Etapy realizacji projektu – uczniowie obecnie kończą etap „Poznajmy się”, podczas którego opisywali swoje profile (krótkie charakterystyki), zainicjowali kilka tematów na forum (m.in. moja szkoła, moja muzyka, ulubiony sport, języki obce, wakacje mojego życia itp. tematy mające na celu bliższe poznanie się).          Uczniowie kontaktują  się również przez chat i maile, prawdziwość bardzo dobrych relacji występujących pomiędzy uczestnikami programu potwierdza chociażby zdjęcie zamieszczone na stronie.




Ten etap uczniowie realizują w większości całkowicie samodzielnie, bez ingerencji nauczyciela. Większość naszych uczniów jest bardzo zaangażowana, są aktywni na forum i jak mówią projekt bardzo im się podoba. Nie odbiegają poziomem znajomości języka angielskiego od starszych kolegów ze szkół partnerskich i nie mają problemów z komunikacją. Tematy zainicjowane na forum i wszystkie wypowiedzi naszych dzieci są kulturalne i jak do tej pory nie wymagały żadnej ingerencji z mojej strony. 

· ETAPY REALIZACJI PROJEKTU – PRZEWIDYWANY PRZEBIEG

	Etap pierwszy

„Poznajmy się”
	Etap w trakcie realizacji.
Zakres etapu: uczniowie przygotują swoje profile (krótkie charakterystyki), przewidywana jest inicjacja tematów związanych z życiem codziennym uczniów, proponowane tematy obejmują takie dziedziny jak: moja szkoła, moja muzyka, ulubiony sport itp. etap ma na celu zapoznanie z programem, jak również z zagranicznymi rówieśnikami.

	Etap drugi
	Planowany termin realizacji - luty 2010 r. 

Zakres etapu: uczniowie przygotują w grupach 2-3 osobowych  pisemną wypowiedź w postaci esejów, wyjaśniających co to jest stereotyp narodowy, ich źródła (historia, położenie geograficzne itp.) oraz wpływ stereotypów na stosunki pomiędzy krajami. Pisanie esejów poprzedzi dyskusja w klasie pod kierunkiem nauczyciela. W Internecie zostaną umieszczone najlepsze eseje z każdej szkoły. Uczniowie porównają swoje poglądy.

	Etap trzeci
	Planowany termin realizacji - marzec/kwiecień    2010 r.

Zakres etapu: uczniowie przeprowadzą badanie odpowiadające na pytanie jakie stereotypy panują w Polsce o krajach partnerskich (Niemcy, Włochy) oraz jakie stereotypy krążą naszym zdaniem o Polakach? Badanie o charakterze statystycznym, w formie pytań w kwestionariuszu ankietowym, przeprowadzą uczniowie pośród swoich rówieśników oraz starszego pokolenia (rodziców, dziadków). Wyniki badania i ich analizę przedstawimy w formie prezentacji na stronie eTwinning. Uczniowie ze szkół partnerskich porównają swoje wyniki i zweryfikują prawdziwość krążących stereotypów. 

	Etap czwarty
	Planowany  termin realizacji – maj 2010 r.

Zakres etapu: uczniowie zaprezentują formę piętnowania, eliminowania negatywnych stereotypów, proponowaną formą jest ulotka uświadamiająca lub tekst piosenki itp. Prace umieścimy w Internecie.  


Koniec maja to przewidywany czas zakończenia projektu.
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