1. Tytuł innowacji: SZTUKA UŻYTKOWA I WZORNICTWO BLOK III 

FOTOGRAFIA ARTYSTYCZNA I GRAFIKA – TAJEMNICE ZAKLĘTE 
W FOTOGRAFII I GRAFICE.
2. Typ innowacji: programowa, metodyczna, organizacyjna 

3. Krótki opis nowatorskich rozwiązań organizacyjnych oraz metodycznych:

PROGRAM SZTUKA UŻYTKOWA I WZORNICTWO ( BLOK I Tkanina artystyczna         i biżuteria artystyczna, BLOK II Aranżacja wnętrz i design, BLOK III Fotografia artystyczna i grafika – Tajemnice zaklęte w fotografii i grafice), powstał by wyjść naprzeciw młodzieży gimnazjalnej mającej często bardzo szerokie zainteresowania. Realizowany blok III – Fotografia i grafika cieszy się ogromnym zainteresowaniem uczniów, różnorodność działań twórczych możliwych do realizacji w typowych warunkach pracowni plastycznej daje uczniom  wiele radości z podejmowanych działań. Uczniowie klas gimnazjalnych mają do wyboru wiele ciekawych propozycji związanych z zajęciami artystycznymi. Bloki tematyczne zaproponowane w powyższym programie wychodzą naprzeciw bardzo współczesnemu podejściu do sztuki, design i projektowania. Dziedziny sztuki takie jak fotografia i grafika są bardzo wszechobecne i bardzo przemawiają do młodzieży. Nowatorski charakter zajęć polega na wprowadzeniu nowej tematyki, autorskich zadań plastycznych, połączenia pracy w pracowni z pracą w plenerze, pracę w grupach, prace metodą  projektu podczas trwania zajeć artystycznych.


Realizacja programu opiera się na szczegółowym planie realizacji z 
wyszczególnieniem wymagań edukacyjnych, działań twórczych, technik i 
szczegółowymi ramami czasowymi.

4. Czas trwania: 1.09.2014.-24.06.2016 r.

5. Zakres innowacji:

Działaniem innowacyjnym zostanie objęta klasa II i III gimnazjum.

6. Cele innowacji.

Cel główny:  ROZBUDZENIE ZAINTERESOWANIA SZTUKĄ, REALIZACJA DZIAŁAŃ W ZAKRESIE GRAFIKI I FOTOGRAFII Z UWZGLĘDNIENIEM RÓŻNYCH ŚRODKÓW WYRAZU PLASTYCZNEGO, MOŻLIWOŚĆ ROZWIJANIA ZAINTERESOWAŃ , ZDOLNOŚCI MANUALNYCH, WYOBRAŻNI.
- Cele szczegółowe:
Rozbudzanie zainteresowań artystycznych, stosowanie różnorodnych technik w czasie wykonywania prac, obserwowanie i podziwianie piękna otaczającej nas przestrzeni, wirtualne zwiedzanie muzeów na całym świecie, wdrażanie stanów emocjonalnych za pomocą środków plastycznych, poznanie różnych dziedzin sztuki, umiejętność organizowania wystaw plastycznych, umiejętność współpracy w grupie, uczenie gospodarności.

7.  Spodziewane efekty: rozbudzenie w uczniach zainteresowania fotografią i grafiką, działania wykraczające poza obowiązkowe zajęcia artystyczne, udział w konkursach fotograficznych, organizacja wystaw fotograficznych w szkole, zalety pracy w plenerze, rozróżnianie różnych technik plastycznych.
8. Sposób realizacji: Zajęcia realizowane będą jako obowiązkowe i pozalekcyjne. Przypisanie do poszczególnych grup polegać będzie na złożeniu deklaracji przez ucznia . Po dokonaniu weryfikacji młodzież zostanie przypisana do poszczególnych grup. Zajęcia realizowane będą w formie lekcji i tzw. bloków. Praca w blokach to zajęcia   w plenerze, które stanowić będą dodatkową atrakcję pozalekcyjną. 

9. Ewaluacja działań innowacyjnych:


Ewaluacji podlega czynny udział w zajęciach, oceny uczniów, efekty pracy nad projektami fotograficznymi, zainteresowanie fotografią i grafiką pozostałej części środowiska uczniowskiego, prezentacja osiągnięć uczniów poprzez organizacje szkolnych wystaw fotografii.


Dodatkowo nauczyciel sporządzać będzie  sprawozdania półroczne z realizacji zajęć i przeprowadzi ankietę ewaluacyjną, która oceni jakość zajęć.


Analiza i weryfikacja zgromadzonych informacji oraz osiągnięte rezultaty wdrożonej innowacji zostaną przedstawione Radzie Pedagogicznej i Radzie Rodziców.
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