Wygląd nastolatka
Często słyszy się, że nastolatki - dziewczynki, czasem chłopcy są nieszczęśliwe z powodu swojego wyglądu. Na czym zależy młodzieży? Żeby podobać się innym! Tłumaczymy, że pewność siebie i radość życia nie są uwarunkowane doskonałym ciałem. Najczęściej bezskutecznie. Przyczyna? Niedoskonałości sylwetki i wady są często, w tym wieku, po prostu wyimaginowane. Kolorowe czasopisma pokazują wspaniałych, pięknych ludzi. Warto wiedzieć, że zdjęcia gwiazd niewiele mają wspólnego z tym, jak one wyglądają, na co dzień. Nad wizerunkiem znanych osób pracują całe ekipy fryzjerów, wizażystów, stylistów, oświetleniowców i fotografików. Potem graficy poprawiają zdjęcia w komputerze. Wygładzają twarz, zmieniają kształty, kolor oczu, skóry, itp.. Tak powstaje prawdziwe dzieło. Część dziewcząt, czasem chłopców postrzega siebie jako osoby otyłe. Odrzucają one dla urody tradycyjne normy żywieniowe i czasem popadają w pułapkę szkodliwego odchudzania się. Należy zadać każdemu pytanie:

· Czy dobra sylwetka to zawsze sylwetka chudzielca?
· Może warto przyglądać się swojemu wnętrzu, osobowości.

· Czy nie warto popatrzeć na przyjaciół, którzy są atrakcyjni dzięki swoim zaletom, radości życia?

· „Chudy” to tak samo jak nadmiernie gruby – czyli po prostu niezgrabny.
Wiele osób wie, że niedoskonałości swego ciała można wspaniale zamaskować odpowiednim ubiorem. Może po prostu znaleźć swój styl, a nie biegać w obcisłych ciuchach, w których dobrze wyglądają nieliczni. Może warto zastanowić się nad swoimi atutami i zacząć je podkreślać, eksponując np. ładne włosy, oczy bądź proporcjonalne ciało. Mamy wiele artykułów prasowych koncentrujących się na zdrowej sylwetce. Zdrowej, to nie znaczy chudej, mimo, że tyle tam słów o dietach. Dieta to sposób na ubytek masy ciała, gdy np., wiele czasu spędzamy bez ruchu, przed telewizorem i komputerem. Dieta jednak sylwetki nie rzeźbi. Sama dieta nie daje, więc upragnionego, pięknego wyglądu. Często mówi się o potrzebie ładnego, atrakcyjnego wyglądu. Czy nie ma on przypadkiem czegoś zastąpić? W naszym życiu czegoś brakuje i koncentrujemy się na innych działaniach, które mają pokryć nasze rzeczywiste potrzeby. Nieraz jest to brak zainteresowania, nieraz odrzucenie lub brak miłości. Często jest to ucieczka, gdy zawiodą wszystkie próby zwrócenia na siebie uwagi.

Pod koniec okresu dziecięcego zmiany hormonalne powodują szybki wzrost chłopców i dziewcząt i jest to skok pokwitaniowy. Występuje on znacznie szybciej u dziewcząt niż u chłopców i łączy się często ze wzrostem apetytu. Wtedy występują też zmiany w wyglądzie płci. 

U dziewcząt gromadzą się zapasy tłuszczu w górnej części ud, przyrasta obwód bioder i piersi. Ilość odłożonego tłuszczu zależy w dużym stopniu od zmian hormonalnych i zadatków genetycznych. Sylwetka zmienia się i nie zawsze jest akceptowana. Młodzież chce wyglądać dobrze. Nastolatki oceniają każdą część ciała oddzielnie, analizując drobiazgowo ich wymiary i kształty. Zwykle spostrzegają się jako grubsze i brzydsze niż są w rzeczywistości. Do tego dochodzi presja mediów. Artykuły, które kierowane są do dojrzałych osób biorą jako wskazówki dla siebie ( przecież często czują się dorośli). Diety dają efekty na krótko. Niezdrowe pożywienie, brak ruchu, przejadanie się, szybko doprowadza do powrotu poprzedniej wagi. Zmiana diety może spowodować, że do mózgu wysyłane są sygnały zwiększające fizjologiczny apetyt, co prowadzi do przejadania się. Czasem tak tworzy się styl życia i traci się kontrolę nad swoim zachowaniem.

Oprócz niekontrolowanych diet, do zaburzeń jedzenia przyczyniają się również:

· znaczny, stały niepokój,
· zaburzenia relacji z innymi ludźmi,
· problemy rodzinne,
· depresje, zaniżone poczucie własnej wartości,
· nuda,
· poczucie pustki uczuciowej (brak miłości, porzucenie).
W takich sytuacjach należy koniecznie zwrócić się do psychologa!
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